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Решение на Общия съд по дело T-494/22 | NSD/Съвет 

Война в Украйна: Общият съд потвърждава ограничителните мерки, 

приети срещу руското финансово предприятие NSD 

Националните органи, изпълняващи ограничителните мерки, трябва да се уверят, че засягането 

на правото на собственост на клиентите на предприятие, за което се отнасят тези мерки, е в 

съответствие с Хартата 

NKO AO National Settlement Depository (NSD) е руско дружество. То предоставя услуги по архивиране и 

съхранение на ценни книжа като централен депозитар. То предоставя и финансови услуги, по-специално 

като небанкова кредитна институция с лиценз, който му дава право да предоставя услуги по банков 

сетълмент. 

През юни 2022 г. NSD е включено в списъците на лицата, за които се отнасят ограничителните мерки, приети 

от Съвета на Европейския съюз след руската агресия срещу Украйна, и са замразени неговите финансови 

средства и икономически ресурси. Включването му в тези списъци е мотивирано с факта, че то изпълнява 

основна роля във функционирането на руската финансова система и следователно осигурява материална 

или финансова подкрепа на руското правителство. 

NSD иска от Общия съд на Европейския съюз да отмени актовете, с които името му е включено и запазено в 

списъците на лицата, за които се отнасят ограничителните мерки. 

С постановеното днес решение Общият съд отхвърля жалбата на NSD. 

Най-напред, Общият съд констатира, че NSD не е доказало, че Съветът е допуснал грешка, като е приел, че 

това предприятие е финансова институция със системно значение, която изпълнява основна роля във 

функционирането на руската финансова система. 

По-нататък Общият съд отбелязва, че NSD предоставя финансови услуги със значителна стойност както на 

руското правителство, така и на руската централна банка и че по-общия му принос за доброто 

функциониране на руската финансова система също е от особено значение. По този начин посоченото 

предприятие предоставя на руското правителство материална или финансова подкрепа с количествено 

и качествено значение, която му позволява да мобилизира финансови ресурси, с цел да продължи 

действията си за дестабилизиране на Украйна. 

Накрая, що се отнася до довода на NSD, че приложените спрямо него ограничителни мерки са довели до 

замразяването на финансови средства и икономически ресурси на негови клиенти, за които не отнасят тези 

мерки, и следователно до накърняване на правото им на собственост, Общият съд припомня, че това 

дружество не може да се позовава в рамките на жалбата си за отмяна на право на собственост, което не 

притежава. При все това при разглеждането на искане за освобождаване на активите на тези клиенти, 
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основано на дерогация, предвидена от Съвета за тази цел, националните органи, които следва да изпълнят 

ограничителните мерки, трябва да се уверят, че засягането на правото на собственост на съответните 

клиенти отговаря на условията, предвидени в член 52 от Хартата на основните права на 

Европейския съюз. Освен това тези клиенти разполагат с правни средства за защита пред националните 

съдилища, за да се позоват на всяко накърняване на правото им на собственост, закрепено в Хартата на 

основните права. 

ЗАБЕЛЕЖКА: Жалбата за отмяна е способ да се изиска отмяна на актове на институциите на Съюза, които 

противоречат на правото на Съюза. При определени условия държавите членки, европейските институции и 

частноправните субекти могат да подават жалби за отмяна до Съда или до Общия съд. Ако жалбата е 

основателна, актът се отменя. Съответната институция трябва да отстрани евентуалната празнота в правото, 

възникнала с отмяната на акта. 

ЗАБЕЛЕЖКА: Актът на Общия съд може да се обжалва пред Съда само по правни въпроси в срок от два 

месеца и десет дни, считано от съобщаването му. 

Неофициален документ за медиите, който не обвързва Общия съд 

Пълният текст на съдебното решение и евентуално резюмето му се публикуват на уебсайта CURIA в деня на 

обявяването. 

За допълнителна информация се свържете с Илияна Пальова ✆  (+352) 4303 4293 

Кадри от обявяването на решението могат да се намерят на „Europe by Satellite“ ✆  (+32) 2 2964106 
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